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Etap szkolny
15 listopada 2024 r.

Klucz odpowiedzi do zadan zamkni¢tych

Zadanie 112(3|4|5/6|7|8|9 |10
Poprawna odpowiedz |[D|B|B|A|B|D|/D|A|C | C

Kryteria punktowania zadan otwartych

Zad. 11. (0-3) pkt.
F, F, F—po 1 punkcie za kazdg poprawng odpowiedz.

Zad.12. (0-2) pkt. Basen wyposazony jest w dwa niezalezne krany. Pierwszy
Z nich napelnia pusty basen wodg w ciggu 2 godzin, a drugi kran napetnia pusty
basen w wciggu 6 godzin. Ile czasu potrzeba na napelnienie pustego basenu,
jesli odkrecimy obydwa krany jednoczes$nie?

Odp. Jesli odkrgcimy obydwa krany jednocze$nie, wanna napelni sig
za 1,5 godziny.

» Obliczenie, jaka cz¢$¢ wanny napeinia kazdy z kranow w ciggu 1 godziny
(1/2 wanny i 1/6 wanny) — 1 punkt.

» Obliczenie, jaka cze¢$¢ wanny napelniajg oba krany razem (1/2+1/6=2/3)
oraz obliczenie czasu potrzebnego do napelnienia calej wanny
(1:2/3=3/2=1,5) — 1 punkt.

Zad.13. (0-3) pkt. W liczbie dwucyfrowej cyfra dziesigtek jest o 50% mniejsza
od cyfry jednosci. Jezeli migdzy cyfry tej liczby wstawimy cyfre 7,
to otrzymamy liczb¢ o 340 wigksza od poczatkowej. Wyznacz liczbe
dwucyfrowa.

Odp. Szukang liczbg dwucyfrows jest 36.

» Zapisanie liczb: 10x+2x oraz 100x+70 +2x, gdzie x-cyfra dziesigtek-1punkt.

» Ulozenie i rozwigzanie rownania: 100x+70+2x=10x+2x+340 -1 punkt.

» Sprawdzenie, czy liczba bedaca rozwigzaniem roéwnania speilnia warunki
zadania i zapisanie odpowiedzi do zadania -1 punkt.
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Zad. 14. (0-4) pkt. Trzydziestopigcioletni mezczyzna jest ojcem czterech
synéw, ktorzy rodzili si¢ co dwa lata. Najstarszy z synow ma osiem lat. Za ile lat
dzieci bedg mialy razem tyle lat, ile ich ojciec?

Odp. Za 5 lat dzieci bedg mialy razem tyle lat, co ich ojciec.

» Ustalenie wieku kazdego z synow (8, 6, 4, 2) oraz opisanie niewiadome]
(x-szukany uptyw czasu) — 1 punkt.

» Ulozenie rownania z uwzglednieniem warunkéw zadania
np.: 35+x=(8+x)+(6+x)+(4+x)+(2+x) lub inny zapis w postaci réwnania
roéwnowaznego - 1 punkt.

» Rozwigzanie rownanie - 1 punkt.

» Sprawdzenie zgodnos$ci rozwigzania rownania z warunkami zadania
I udzielenie odpowiedzi do zadania - 1 punkt.

Zad. 15. (0-3) pkt. W okrggu o promieniu 8 cm poprowadzono dwie rownolegle
cieciwy o dtugosciach 12 cm i 16 cm. Oblicz odlegto$¢ miedzy tymi cigciwami.
Wynik przedstaw w najprostszej postaci. Wykonaj rysunek pomocniczy
(nie musisz uzywac cyrkla).

Odp. Odlegtos¢ miedzy tymi cieciwami jest rOwna 2+/7 cm.

» Wykonanie rysunku zgodnie z warunkami zadania (dluzsza cigciwa
to srednica) — 1 punkt.

» Zapisanie rownania adekwatnego do oznaczen na rysunku (tw. Pitagorasa) —
1 punkt.

» Rozwigzanie rownania i udzielenie odpowiedzi — 1 punkt.

Wazna informacja dla Szkolnej Komisji Konkursowej!!!

» W przypadku rozwigzania przez uczniow zadan: 12,13,14,15 inng
poprawng bezbltedng metodg nalezy przyzna¢ maksymalng liczbe
punktow.

» Za bledy w rozwigzaniu inng metodg niz w schemacie nalezy odjac
punkty analogicznie do propozycji ze schematu.



